THE SET IN THE SET IN

■主 编 **彭 宏**

e

★ 军事资讯

武警工程大学邀请梅宏院士 作信息化建设学术报告

科技日报讯 (张铭洋 海拉提)近日,武 警工程大学信息工程系邀请中国科学院院 士、上海交通大学副校长梅宏教授作"信息科 学技术与信息化建设"学术报告。

报告会中,梅宏院士紧紧围绕信息科学技术与信息化建设主题,介绍了信息科学技术的现状,阐述了信息技术对社会、经济、军事、生活的深刻影响和重要意义,展望了信息技术的发展趋势、变革之道和未来模式。

第二炮兵指挥学院 专题研究部署重大科研课题

科技日报讯 (曹繁 刘一代)日前,第二炮兵指挥学院组织全院科研骨干力量,集中召开2013年度重大科研课题研究部署大会,标志着该院贯彻落实党的十八大精神的12个专题61项研究课题,从选题酝酿阶段全面转入科研攻关阶段。

据了解,此次重大课题研究分为某作战体系建设、主要战略方向作战运用等专题,采取整体计划、统一部署、同步研究、分期分批推出研究成果的形式进行。

第二炮兵某部 不良地质围岩监测系统启用

科技日报讯 (齐晓龙 李璇)第二炮兵某部自行研制的不良地质围岩监测系统,近日正式在阵地施工中投入使用。该系统运用地质探测和光学扫描技术及电子分析处理器,通过对施工作业面扫描监测分析,构建起强有力的"安全网",为科学组织施工,有效规避风险、降低施工成本提供科学依据。

武警辽宁花园口边防大队 "民情档案"情暖民心

科技日报讯(于峰)近期,武警辽宁大连 边防支队花园口边防大队结合党的群众路线 教育实践活动,在全辖区建立网格群众民情 档案,实行一户一档,从而进一步落实网格管 理机制向精细化延伸,更好地听民声、聚民 智,汇民力。

据悉,该大队推行建立民情档案管理制度,即将网格化管理工作不断向住宅、住户延伸。

第二炮兵某部 "微课程"释放新活力

科技日报讯 (胡明欣 陈似锦)近日,为 改变授课方式,保证听课质量,第二炮兵某部 要求政治教员压缩授课时间和浓缩授课内 容,用"微课程"代替"持久战"。

"新的授课形式,不仅调动了广大官兵上课积极性、学习主动性,就连原来在课堂上出现的打瞌睡现象也没有了,课堂充满了新的活力。"该部政治处主任罗康洪如是说。

第二炮兵某部 注重提升官兵法律维权能力

科技日报讯 (苏萌)近日,第二炮兵某部组织开展"送法进军营"活动,邀请驻地司法局法律援助中心优秀律师来到部队,与官兵面对面进行交流互动,使官兵进一步增长了法律知识,了解掌握了涉法涉诉问题的处理程序,增强了法律维权意识。

该部始终把提升官兵维权能力作为一项 重要工作来抓,有效加深了官兵对法律维权 的认知,提升了大家的法律维权能力。

第二炮兵某旅 将"问题簿"编入教材案例

科技日报讯(别阳军)日前,第二炮兵某 旅将年度考核中记录的扣分事项汇编成册, 下发至分队主官和教练员,作为训练教材案 例汇编资料,列人教学备课和训练考核重点 项目。

该旅旅长徐东峰说:"训练场上的'短板'必将成为战场上的'死穴',考核扣分事项就是训练的主攻方向,把这些问题汇编成案例教材,牵引部队展开针对性训练,有利于战斗力全面提升。"

第二炮兵某部 真抓实备助力应急能力攀升

科技日报讯 (陈仁海 吴斌) 日前, 一场 台风灾害背景下的电力管道综合抢险救灾演 练, 在第二炮兵某部演练场上演。

今年以来,该部党委带领官兵真抓实备 一个年以来,该部党委带领官兵真抓实备 严格训练演练,从强化训练养成人手,坚持配 齐应急值班要素,完善各类应急预案,提高训 练针对性和有效性,让全体官兵参与进来,熟 悉程序、熟悉内容,保证了部队随时拉得出、随时打得赢。



霹雳雄风震长空

新组建的济空导弹某营强军之路纪实

□ 郝茂金 刘汉宝

凌晨的胶东半岛薄雾轻绕,数十辆导弹兵器车蜿蜒前行,"霹雳尖兵"的营旗随风舞动。 这是济空导弹某营组建5年来第11次出征。

从内陆到高原,从沿海到大漠,该营南征北战,东挡西杀,先后圆满完成体系对抗、实弹战术演习、战备驻训等上级赋予的10多项重大军事任务。他们用行动告诉世人,这支新锐部队名不虚传:

组建第7个月,实兵实装全程参加军区 空军防空作战演习;

组建第16个月,他们接受空军组织的 检验性实弹战术演练考核,取得复杂电磁 环境下首发命中战绩;

组建第32个月,他们在空军多兵种体系对抗演练中,从众多导弹营中脱颖而出,成为空军首批"地面防空优胜营"。

牺牲奉献不言悔

摸着崭新的武器,老营长孟庆克心跳得厉害,他扯着嗓子对大家说:"党和国家把这么贵重的东西交到我们手里,这是一种信任和考验,一定要在最短时间内练出样子来!"

考验,刚刚开始。部队组建第3天,他们就远赴东北接装。在横跨一个冬季的5个月里,官兵吃住在帐篷。大年三十晚上,旅领导来给大家拜年,看着透着寒风的帐篷和桌上冻出冰茬的菜,含着眼泪给官兵敬了碗酒。

艰难困苦中,他们没有忘记强军使命,一边接装,一边训练。装备没有到齐,急着上手操练的官兵就摆上小马扎,替代装备位置,模拟吊装和训练跑位。正是凭着这种时不我待精神,接装归来3个月就形成战斗力,担负战备值班任务。

锐意创新勇向前

一次演练中,指挥控制装备突发故障, 面对密如繁星的主板元件,官兵束手无策, 不得不请空军专家连夜救援。

知责而后勇。部队归建第二天,一连战勤班子的9名官兵找到连长陈晓亮主动请缨,立下"军令状",当年不把指挥控制装备的性能原理弄懂搞透,谁也不休假。他们每人出资200元购买学习资料,每天学到深夜。旅领导得知此事后,对他们钻研新

装备的精神充分肯定,但却对他们"学习集资"的做法进行了批评,全额报销了个人的费用。正是这种锐意进取精神,推动连队业务技术水平飞速跃升。去年,在旅军事训练大比武中,他们取得了两个单项第一和综合成绩第一的优异战绩。

该营三连更不示弱,他们成立的科研小组在硕士连长郑富军带领导下,开发出某型雷达模拟训练器和指挥所坐标转换、雷达探测范围图自动生成等6个训练软件,使新装备作战训练效能显著增强。

紧紧围绕"机动布防能走、电磁环境会打、面对强敌善战"目标,他们借助任务拉动,积极探索打赢绝招,创新总结战法训法10余套,促进了部队常态化应急机动作战能力和正规化建设水平的提高。组建以来,该营连续3年被评为"六无"安全先进单位,连续两年被评为先进营党委和军事训练一级单位。

敢打硬仗当尖兵

2010年春节刚过,该营奉命远程机动数千公里,赴西北执行实弹战术演习任务。

"这是一支骨子里充满杀气的部队!" 旅领导这样评价他们。

2011年6月,空军数十个导弹营进驻 西北某地进行对抗演练。临战前的紧张氛 围,压得人喘不过气来:"敌机"何时突防、 如何攻击、几批几架,一切未知。

面对强悍的对手,官兵奋勇当先。勘测到一个好阵地,胜算就占了一半。营长姜政琳带着参谋在沙漠中一转就是一整天,常常只吃一顿饭。演练期间,仅勘测阵地"勇士"车就跑了6000多公里。

知己知彼,百战不殆。由于战前功课做得扎实,导弹营阵地选的好,该设伏战打得十分精彩。对抗中,"敌军"机群正中"枪口"。尽管"狡诈"的对手采取低空隐藏突防、强电磁压制等手段,但该营及时发现、反应神速、一鼓作气打下了5架"敌机"。

这次攻防对垒的8个演练日,该营机动布防8次,行程2400余公里,取得"击落敌机"15架、有效射击21次的优异战绩,被空军评为"地面防空优胜营",这是空军首次设置该奖项。

浓浓边防情深深爱民意

武警广东阳江市边防支队实施爱民固边战略纪实

□ 赵 雷 王伟钦

连日来,武警广东阳江边防支队以党的 群众路线教育实践活动为契机,组织官兵走 进辖区各港口码头、居民区、企事业单位,开 展"边防辖区群众安全感和满意度调查"活 动。在收集回来的1500余份调查问卷中, 98.7%的群众表示满意,并给予边防工作以 很高的评价。该支队周进碧支队长告诉笔 者,这主要归功于支队连续8年来全面实施 爱民固边战略。从2006年至今,该支队爱 民固边经验做法先后45次得到上级机关简 报刊发,11次受到上级领导批示肯定。

创建"五好"模范村

2012年,该支队民警村官许光峰被评为广东省优秀人民警察。公安部副部长孟宏伟亲自批示:"这样的战士,群众需要,部

队的建设也需要。" 许光锋在部队当兵多年,对部队规范 的组织建设比较熟悉,他通过走访摸清了 村两委的突出问题,了解了群众的基本需求,提出支部建设"三主动一规范"的工作

科技日报讯 (特约记者余世国)以"陆

军军官院校课程体系的变革与创新"为主

题的中外陆军院校长论坛,近日在解放军

陆军军官学院举行。来自加拿大皇家军事

学院、哥伦比亚陆军军官学院、德国陆军军

官学校、巴基斯坦军事学院、泰国朱拉隆功

皇家军事学院、土耳其军事学院的60多人

绕"陆军转型对陆军军官能力素质培养的新

要求""陆军军官领导能力培养""陆军军官院

活动中,20所中外陆军院校的院校长围

参加了为期3天的研讨交流活动。

思路。在他的努力下,村委会设立了村务、 党务公开栏,公开各项工作流程和重要工 作内容,消除群众的疑惑和误解。

该支队政委陈雄涛介绍,该支队共有45名官兵同许光峰一样兼任辖区29个行政村(社区)、16个渔委会的支部副书记或主任助理等职务。该支队以建设文明、富强、和谐辖区为要求,通过充分发挥警官村官岗位的双重职能,实现"警务"和"村务"有效对接,积极投身社会主义新农村建设,共创"组织建设好、社会治安好、村风民风好、生产发展好、警民关系好"的"五好"模范村。

经过持之以恒的努力,该支队先后创建了 东平渔港、闸坡渔港两个爱民固边模范渔港以 及口洋村、新兴村等13个爱民固边模范村。

结对帮扶困难群众

"叔叔,我终于考上大学了!"今年8月份,成功考上广东海洋大学的许黛珊第一时间来到该支队东平边防派出所,向连续帮扶她8个年头的边防官兵们报喜。许黛

校军事基础教育训练模式"等话题进行研究

探讨,并参观了陆军军官学院文化、体育和训

练设施,观摩了该院学员军事训练科目演练。

军转型和军事人才培养是各国陆军军官学院

的现实需要,解放军陆军军官学院将开放、自

信地与外军同行交流分享培养陆军初级军官

的有益经验,展示中国军校办学水平和研究

成果,同时虚心向外军同行学习借鉴先进办

学理念和军事理论,让更多的优秀陆军初级

指挥军官从军官学院走向未来战场。

陆军军官学院院长吴翔介绍说,探讨陆

20 所中外陆军院校院校长聚首

共话课程变革与创新

珊父亲去世,母亲改嫁,和弟弟两人跟着70 多岁的爷爷、奶奶一起生活,日子过得十分 艰难。2006年初,该支队的民警在走访中 得知此事后,就开始了对这姐弟俩的帮扶。

实施爱民固边战略以来,该支队每年都对辖区弱势群体进行全面走访排查登记,发现一个便帮扶一个。广大干警采取集中认亲、一对一帮扶,做困难儿童的"兵爸爸",做孤寡老人的"兵儿子",做残障人员的"知心朋友"。

据介绍,该支队河北边防派出所不断加大对敬老院老人的帮扶和关怀力度,于2012年为老人们办理了医疗保险和意外保险,并协调上洋镇卫生院每年定期到敬老院为老人进行免费体检。

8年来,该支队结对帮扶困难儿童、孤寡老人等弱势群体112人次,为96名中小学生解决了人学费用问题,协助96名群众成功申领了政府低保;联动民政、妇联、教育等部门开展"送温暖、献爱心"和扶贫济困活动561场次,为群众捐赠生活物资、资

金计112万元,受惠群众达13万人次。

提供保姆式服务

"以人为本,靠前服务"是这个支队扎实 推进爱民固边战略的重要理念。这个支队创 新推出一系列新举措:前移警务平台至企业 发展第一线,推行一站式上门服务、代办服务 和延伸服务,着力提升窗口服务水平······

支队的官兵不仅全天24小时入驻企业,实现重点区域不间断巡逻,还定期对各企业管理层、安保部门负责人、保安队、财物保管员开展防盗、防抢、防破坏以及违法犯罪现场保护等专题培训,致力于营造和谐稳定生产环境。

为凸显派出所服务性质,支队从细处着手,累计投入资金24万元为8个基层派出所配备饮水机、雨伞、药箱等便民设施物品,供群众免费使用;制定出合《便民服务12项措施》张贴在派出所服务窗口,并在办证场所增设电子评价仪8个,开通举报热线12条,设置信箱15个,全方位接受群众监督。

武警福建莆田边防支队

严抓严管锻造执法队伍

科技日报讯 (林建明)近日,武警福建 莆田边防支队案件互评会上,主持会议的支 队长林志盛拿起一份案卷,点出了其中10 多条不规范的执法细节,当即震惊了经办的 边防官兵。作为边防支队长,林志盛对此有 着深刻的认识和体会:"业务主官如果对执 法办案说不出个道道来,谈何指导基层开展 执法规范化建设?"而每年参加中级执法资 格"大考",对他来说既是检验也是提升。

近年来,莆田边防支队制定了《执法帮扶制度》,推行"点对点"帮扶机制,即对办案

质量偏低的民警,由支队指定专人,实施捆绑式业务帮扶,直至执法达标为止。通过出台《法制业务交流工作暂行规定》等措施,有效架构了办案民警、法制员、副所长、所长、法制科长五级帮扶梯次结构。执法办案质量的不断提升,也直接推动了执法规范化建设的整体水平。在莆田市公安机关网上接处警、轻伤害案件办理、涉案财物管理、执法办案场所管理使用等专项考评、法制员资格认证考试以及年度执法规范化建设考评中,武警莆田边防支队均排名第一。

★ 军营新思语

从"多一盎司定律"说起 □ 马新云

F[→

世界著名投资家约翰·坦普尔顿有 一条重要原则:多一盎司,意即只要比 常多付出一点就会得到超常的收获。现 实部队中,我们经常可以看到这样的现象,有些党员干部刚开始处在同一个办 跑线上,但经过一段时间大浪淘沙后,有 的同志做出的成绩和贡献大,进步缓 时,在的同志却没有多大作为,进步缓 慢。这就是"多一盎司"的事业心、责任 感起到了决定作用。

"多一盎司"的差别在于:面对困难, 没事业心的人会说,这件事很难办,有事 业心的人会说,我如何才能办好;面对机 会,没事业心的人只会从机会里面找问 题,有事业心的人会从问题之中找机会; 面对难题,没事业心的人把目光停留在 难题上,有事业心的人会把精力放在解 决难题的办法上。实践证明,"多一盎 司"动力更足、效率更高,凝聚力和战斗 力更强。

总部首长多次强调,要用抓落实的干部去抓落实。用"多一盎司"事业心责任感的干部抓工作,就需要我们树立正确的用人导向。如果组织用的是那些以的大家、以事业为重,一心一意干事业的干部;是那些勤于学习、长于思考,善于研究解决部队重点难点问题的干部;是那些默默无闻、真抓实干,愿意在经常性基础性工作上下工夫的干部,那么广大干部就会受到鼓舞和鞭策。

每一个党员干部都必须拿出"多一盎司"的事业心责任感,才能为官一日,尽责一天;为官一任,造福一方。只有这样才能以时不我待、只争朝夕的精神,"如临深渊、如履薄冰"地做好各项工作。武警部队实现跨越式发展正处在关键时期,在百舸争流、千帆竞发的时代,如果墨守陈规、精神懈怠,就会被无情的如果墨守陈规、精神懈怠,就会被无情的事业心责任感,才能真正做到树一流标准、建一流班子、创一流业绩、带一流部队。(作者单位:武警河南省南阳市支队)

第二炮兵某基地修配厂 "技术联姻"破解保障难题

科技日报讯 (谷吉灿 杨绍斌)第二炮兵某基地修配厂在完成专业训练任务的基础上,借助地方高校、工厂技术优势,主动跟他们"联姻",积极探索战时保障路子,破解装备保障难题,从严从难磨砺保障硬功,有效地提高了官兵的保障技能。

据了解,通过"技术联姻"共解决30 多个装备保障难题,累计排除装备车辆 大小故障260多台次。

武警工程大学 郭婕论文喜获一等奖

科技日报讯(熊贤培 杨娟 陈松) 近日,由中国军事教育学会和《中国军事 教育》编辑部联合组织的"编辑·学报·发 展"学术研讨会在贵阳召开。

来自全军和武警院校、训练机构等单位近60家学报的领导、编辑,共同探讨了军队院校学报的质量建设和创新发展大计。其中,武警工程大学期刊编辑部主任郭婕的《军校学报如何摆脱"非核心期刊"困扰》论文喜获一等奖。

武警重庆总队八支队 加强干部队伍建设

科技日报讯 (罗国栋 赵茂林)"部队抽组完成后,干部就是决定因素。"这是武警重庆总队八支队政委殷廷友在干部大会上的开场白。

部大会上的开场日。 这个支队自抽组完成以来,提出了 "率先垂范带人、法规制度管人、职能岗位育人、清风正气用人、履行使命出人" 干部队伍建设五种理念,制定了加强干 部队伍建设的相关规定措施,为支队未 来发展和谋篇布局奠定了坚实基础。

武警安徽池州边检站 扎实开展纪律作风大检查

科技日报讯(姚悬章 梁坤)连日来,武警安徽池州边防检查站对照三项纪律内容,本着"三不放过"原则,扎实开展纪律作风大检查活动。

该站党委第一时间组织官兵学习了 三项纪律内容及释义,召开自查自纠查 摆剖析交流会,层层签订《严格执行三项 纪律责任书》,实现了"三位一体"的纪律 监督机制,营造出官兵学纪律、用纪律、 守纪律的浓厚氛围。

Ē] 联系人:彭 宏 电话:010—58884122 电子邮箱:pengh11591@yahoo.com.cn